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ATA DA DÉCIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2024 DO COLEGIADO DO INSTITUTO DE COMPUTAÇÃO

Ao nono dia do mês de outubro de dois mil e vinte e quatro, às catorze horas e treze minutos, sob a 1 

presidência do professor José Raphael Bokehi, diretor do Instituto de Computação, reuniram-se, na 2 

sala 213 desta unidade, os professores Alexandre Plastino de Carvalho, Aline de Paula Nascimento, 3 

André Maués Brabo Pereira, Marco Antonio Monteiro Silva Ramos, Maria Cristina Silva Boeres e 4 

Raquel de Souza Francisco Bravo, membros titulares, Eugene Francis Vinod Rebello, Luis Antonio 5 

Brasil Kowada, Luís Felipe Ignácio Cunha, Marcos de Oliveira Lage Ferreira e Troy Costa Kohwalter, 6 

membros suplentes, Elaine Pereira Moraes e Rafael Santos Tavares, representantes titulares dos 7 

técnicos administrativos, para deliberar sobre a seguinte pauta: 1) Informes; 2) Apreciação da 8 

minuta da Ata da Reunião Ordinária do Colegiado do IC de 11/09/2024; 3) Coworking; 4) 9 

Complementação da composição da Comissão Especial para avaliação de Acesso à Classe E 10 

(Professor Titular) da Carreira do Magistério Superior, da Professora Vanessa Braganholo Murta; 5) 11 

Assuntos Gerais. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 12 

1) Informes. Ao início da reunião, o professor José Raphael leu a proposta de pauta previamente 13 

enviada aos membros e sugeriu a inclusão de um novo ponto referente à complementação da 14 

composição da banca para a progressão da professora Vanessa Braganholo. Em seguida, perguntou 15 

se todos estavam de acordo, e todos concordaram com a proposta sugerida. Assim, o diretor do 16 

Instituto de Computação informou, primeiramente, sobre a compra e instalação dos protetores de 17 

parede nas salas de aula. Conforme explicou, foi feito o contato com a SOMA e já há uma empresa 18 

que fornece o produto e faz a instalação, de forma que o material a ser colocado será de melhor 19 

qualidade e mais barato do que o que havia sido cotado previamente. A instalação deverá começar 20 

na próxima semana nas salas de aula e também na sala de estudos, aproveitando o período da 21 

agenda acadêmica, no qual não há aulas. Em seguida, o diretor informou que foi procurado por 22 

alguns professores interessados em criar um novo curso de graduação em Ciência de Dados. Por esse 23 

motivo, foi designada, por meio de uma DTS, uma comissão composta pelos professores Alexandre 24 

Plastino, Aline Paes, Daniel Cardoso, Marcos Lage, Marcos Bedo, Cristina Boeres, Pedro Cortez e Yuri 25 

Abitbol, para estudar, num prazo de 60 dias, a viabilidade da criação do referido curso. Em seguida, a 26 

direção informou que indicou, juntamente com todos os que assinaram a lista de indicação, o 27 

servidor Hélio Augusto para o prêmio de Servidor Emérito da unidade, para o ano de 2024. Em 28 

seguida, o professor José Raphael informou que novos capachos personalizados, adquiridos com 29 

verba cedida pela professora Débora, foram colocados nos prédios do IC, 2 no bloco R e 2 no bloco 30 

Q. O diretor informou também que, na próxima semana, acontecerá a Agenda Acadêmica, período 31 

no qual não haverá aula para a graduação. Foi montada uma comissão, composta pelos professores 32 

José Raphael, Daniel Cardoso, Marcos Lage, Pedro Cortez, Marco Antônio e os Diretórios Acadêmicos 33 

dos cursos de Ciência da Computação, Sistemas de Informação e Tecnologia em Sistemas de 34 

Computação,  para organizar os eventos da semana da computação. Haverá diversas atividades, 35 

incluindo minicursos e palestras. A programação será divulgada em breve. A seguir, o professor José 36 

Raphael informou que o protocolo devolveu ao IC as salas que utilizava na unidade há um tempo, e 37 

uma delas tem sido utilizada como depósito, enquanto a outra ainda está sem utilização. Já em 38 

relação à sala de tutoria, que também está sem utilização no momento, o diretor informou que 39 

conversou com o professor Igor, coordenador do curso de Tecnologia em Sistemas de Computação, 40 
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sobre a procura de uma nova ocupação para o espaço, que poderá ser uma sala de aula ou ter 41 

alguma outra finalidade que não seja a de depósito. Em seguida, o professor José Raphael perguntou 42 

se mais alguém tinha informes, e a coordenadora Raquel falou sobre a visita do MEC, que acontecerá 43 

neste mês, e informou que já está com a documentação completa para o evento. Por fim, o diretor 44 

perguntou se mais alguém tinha informes, mas não houve manifestação. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 45 

2) Apreciação da minuta da Ata da Reunião Ordinária do Colegiado do IC de 11/09/2024. O 46 

professor José Raphael perguntou se alguém gostaria de propor alteração ou acréscimo à minuta da 47 

ata da referida reunião ordinária, previamente enviada aos membros do Colegiado. Não havendo 48 

sugestão, a minuta da ata foi colocada em votação e aprovada com uma abstenção. XXXXXXXXXXXXX 49 

3) Coworking. Neste ponto de pauta, o diretor explicou que o professor Leonardo Murta, presidente 50 

da comissão permanente responsável pelo espaço de coworking desde sua criação, solicitou deixar a 51 

presidência da referida comissão, permanecendo nela apenas como membro. Por este motivo, o 52 

professor José Raphael informou que fará contato com os demais membros da comissão, que são os 53 

professores Eugene Vinod, Célio Vinicius e Rodrigo Salvador, para verificar quem assumirá a 54 

presidência, e também falou sobre a necessidade de atualizar a representação discente nesta 55 

comissão. Além disso, o diretor propôs a deliberação sobre a criação de um novo edital para a 56 

utilização do espaço, tendo em vista que o último edital vence no presente ano. Após discussão entre 57 

os membros, o colegiado aprovou por unanimidade a modificação da composição da comissão 58 

permanente responsável pelo espaço de coworking e também a elaboração de um novo edital para o 59 

uso deste espaço. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 60 

4) Complementação da composição da Comissão Especial para avaliação de Acesso à Classe E 61 

(Professor Titular) da Carreira do Magistério Superior, da Professora Vanessa Braganholo Murta. 62 

Neste ponto de pauta, o diretor explicou que uma das docentes indicada inicialmente para compor a 63 

referida banca, professora Ana Carolina Salgado (UFPE), está fora do Brasil e está com dificuldades 64 

para apresentar seu diploma de doutorado, documento necessário para o andamento do processo. 65 

Por este motivo, novos nomes serão indicados para complementar a composição desta banca, caso 66 

ela não possa participar. Além dos nomes aprovados na reunião anterior, a proposta de 67 

complementação indica os professores Agma Juci Machado Traina (USP), Claudia Maria Bauzer 68 

Medeiros (Unicamp), Guilherme Horta Travassos (UFRJ), Jano Moreira de Souza (UFRJ), José Palazzo 69 

Moreira de Oliveira (UFRGS), Marcos Roberto da Silva Borges (UFRJ) e Mauro Antônio Rincon (UFRJ). 70 

Após consulta aos membros deste Colegiado, a complementação foi aprovada por unanimidade. XXX 71 

5) Assuntos Gerais. Por fim, o professor José Raphael perguntou se havia algum outro assunto a 72 

tratar e, por não haver manifestação, às catorze horas e trinta e três minutos a reunião foi encerrada.  73 
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